

## “А напоследок я скажу...”

*Только кончая задуманное,  
мы уясняем себе, с чего нам следовало  
начать.*

Блез Паскаль

Надеюсь, мои краткие заметки хоть в какой-то мере познакомят тех, кто там не бывал, с этим уникальным островом, который называют и Великим, и Красным, и Островом поэтов, и Островом орхидей... Дадут самое общее представление об этих краях, не из официального источника, а, так сказать, из первых рук.

Конечно, в моем рассказе немало пробелов. Кто-то скажет, что многое лишь обозначено. Другим, напротив, какие-то пассажи покажутся излишне подробными.

Может, скажут даже, я где-то преувеличиваю, вижу все в розовом свете... Но ведь трудно говорить объективно о том, что и кого любишь.

А напоследок я скажу:

Огромная благодарность малагасийцам за их сердечность и радушие, с каким принимали меня. Я бы могла перечислить десятки случаев, когда они самоотверженно приходили на помощь “Расуваза” (Rasoavazaha), как ласково они меня называют.



*Продолжение следует...*